

# 玩得有特色 游出新花样

## “五一”期间,淮南文旅温度热度齐“飙升”

### 全市共接待游客404.21万人次,带动旅游相关消费21.7亿元

本报记者 付莉荣 摄影报道



138张桌子摆成“寿州”型餐台,1小时制作3600余份豆腐美食,成功挑战吉尼斯世界纪录,这是寿县古城千人豆腐宴的热闹现场。视线转向八公山风景区,这里聚焦“白+黑”游玩体验,打造楚风汉韵游园会和“八公仙境、奇幻夜游”实景光影秀,夺目吸睛,火爆出圈……

“五一”期间,我市聚焦文化过节、非遗传承、夜游经济等主题,精心策划、推陈出新、因地制宜开展各类文旅活动。经综合采样点监测、大数据分析、游客花费调查等数据测算,假日期间,全市共接待游客404.21万人次,同比增长107.04%;带动旅游相关消费21.7亿元,同比增长128.36%。

#### 选择多样 游客出行热情爆棚

结合“畅游江淮 请来淮南”活动,市文旅局精心

推出“春味、春行、春养、春学、春市”5条精品线路,各文旅部门和景区精心谋划丰富多彩的文旅活动,在各类平台宣传发布,供广大市民和游客选择体验。

寿县举办“寿州之春”交响音乐会,倾力打造音乐盛宴;护城河水上对歌秀、古城民谣歌会、“五四”快闪青春歌会、大型无人机表演、城墙灯光秀等系列活动全天候轮番上演,吸引全省、全国游客前来打卡,感受古城之美。在八公山风景区,淮南子文化馆首次开馆,汉服巡游精彩纷呈,夜游秘境盛大开启,千年淮南子文化与亿年地质遗迹交相辉映,八方游客踏着月色沉浸式体验楚汉文化的魅力。毛集实验区焦岗湖美食文化节精彩开幕,以“美食+音乐+文艺演出”多样化形式展现,渔家船上品大碗茶、白鹭岛上捡土鸭蛋、芦苇荡中观草船借箭,着汉服走秀、踏竹排清歌、观河蚌灯表演、看农产品展销、宿温泉小镇,为广大游客提供“吃住行游购娱”一站式体验。大通区“中州酷街”文旅项目于“五一”期间正式开放,打造集游乐、购物、餐饮、休闲、健身为一体的综合性休闲街区,开业单日最大游客近2万人。

#### 文化赋能 节日旅游内涵饱满

全市各公共文化场馆坚持免费开放,不断上新展览和体验活动,“五一”期间累计开展公共文化活动124场次,服务群众18.2万人次。市博物馆举办《淮南地区出土楚文物特展——武王墩发掘进展图片及部分实物临展》,以文字、图片和部分出土文物

等形式展示楚国历史文化和武王墩发掘进展,吸引大量游客慕名参观,日均接待游客2000余人次,同比增长近10倍。

1952街区于五一期间举办“大地欢歌 畅游淮南”淮南市文化惠民系列活动,5天进行5个专场演出,汇集非遗体验、少儿艺术、健康义诊等活动,为市民和游客送文化、送欢乐、送健康。各县区联动开展各类非遗展演、广场舞比赛、文艺汇演等活动,丰富了假日期间群众精神文化生活。

#### 凝心聚力 假日市场平稳有序

“五一”期间,市委、市政府主要负责同志和分管负责同志分赴各地实地督导调研文旅场所安全生产、文旅产业发展和文物保护等工作。市、县区(园区)文旅部门紧盯热门景区、特种设施设备、公共文化场馆、剧本杀等安全防范重点,结合安全生产治本攻坚三年行动和消防隐患排查,加大检查力度,深入排查风险隐患。指导A级景区做好流量管控、制定应急预案,完善警示标识和安全防护设施,部署文明旅游志愿服务活动。

假日期间,市、县两级文化市场综合执法队伍强化市场监管,织密执法频次,开展全天候市场巡查,检查互联网上网服务场所97家次、娱乐场所62家次、旅行社及分支机构10家次、景区38家次,出动检查人数340人次,确保假日市场安全有序。全市旅游市场秩序良好,无旅游安全事故和重大旅游投诉发生。

## 致敬一线劳动者 “五一”慰问送温暖

本报讯(记者 廖凌云)劳动最光荣,劳动最伟大。5月5日上午,市总工会组织开展“五一”慰问活动,为坚守一线的职工送去党和政府及工会组织的关怀和问候。

“五一”假期,寿县古城吸引了众多游客前来游览,古城内外的环卫清洁、秩序维护等工作压力较大。在寿县工会驿站,慰问组与环卫工人等亲切交谈,详细了解工作、生活情况,并送上节日祝福和慰问品。在大原汽车检测站和寿县电商物流园,慰问组向坚守岗位的货车司机、快递员致以节日问候,对他们为城市建设发展作出的贡献表示感谢,并详细了解职工生产生活、工会维权服务情况。同时,慰问组勉励劳动者们大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以昂扬向上的精神状态和奋发有为的拼搏精神,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。

## 绿色“小卫士” “五一”环保行

本报讯(记者 柏雪)“五一”假期,淮南高新区三和镇南山社区特别组织开展了一场别开生面的“绿色小卫士·五一环保行”垃圾分类志愿服务活动。此次活动联合了淮南蚂蚁力量志愿服务队,旨在提升居民们的环保意识,深入推动垃圾分类的意义。

活动中,小志愿者们与家长携手,共同在小区内捡拾垃圾,并进行分类处理。他们的热情参与不仅美化了社区环境,更传递了绿色生活的理念。随后,小志愿者们用捡来的垃圾兑换套圈次数,每投中一次即可获得精美小礼品。这不仅是对他们环保行动的认可,也是对他们积极参与社区建设的鼓励。最后,社区工作人员还带领小志愿者和家长们共同参观了新时代文明实践站的活动场所,进一步促进了居民对社区的了解。

据悉,此次活动得到了社区居民的广泛好评,大家纷纷表示会持续参与活动,共同守护美好家园。社区也将继续举办此类活动,为建设绿色、和谐社区贡献力量。

## 增强安全意识 环卫工人充电忙

本报讯(记者 柏雪)“五一”期间,市民出行出游增多,人流、物流、车流剧增,各类生产安全事故易发多发。为进一步增强广大环卫工人的安全生产及交通安全意识,“五一”期间,淮南高新区城管大队特邀市交警支队公巡大队的交警为环卫作业人员进行交通安全法规培训,进一步守住安全底线。

培训会上,公巡大队综合中队的负责人从环卫工人交通安全现状、环卫工人常见的交通安全问题及造成事故的原因进行了深入浅出地分析,并结合环卫工作实际,就如何避免事故发生提出了实质性的意见和建议。该负责人还提醒大家,在日常工作中加强交通安全意识,正确规范佩戴头盔,严格遵守各项交通安全法律法规。此次培训内容深入浅出、内涵丰富、分析透彻,进一步提高了一线环卫工人的思想认识。同时,该负责人还结合典型案例,同步播放了交通事故警示教育视频,强烈的视觉冲击和血的教训,极大地震撼了与会人员。

培训会结束之后,与会的环卫作业人员一致认为,这次会议开得很及时,给大伙敲响了安全警钟,避免了安全隐患的发生。一名负责垃圾清运的驾驶员感触颇深地说道:“我经常穿梭在不同的道路上,稍有不慎就会造成交通事故,这次培训会让我清醒地认识到,在工作中一定要谨慎驾驶,严格遵守交通法规。尤其在节假日期间,坚决不逆行,不闯红灯,切实保障行车作业安全。”

## “五一”假期淮南消费市场热力十足



“五一”假期,淮南消费市场品质升级、服务优化,假日消费人气旺盛,市民尽享实惠与便利。

本报记者 孙鸿 摄影报道